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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΔΡος ΣΙΜΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΒΕΑ 

Πέμπτη 28 Νοεμβρίου, 18:00, Μαρίνα Αγίας Νάπας 
 

Έντιμε κύριε Υπουργέ, 

Πανιερώτατε, 

Αγαπητοί Βουλευτές Αμμοχώστου 

Αγαπητέ φίλε Πρόεδρε, 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,  

Κυρίες και κύριοι, 

Θέλω να ευχαριστήσω το ΕΒΕΑ που για ακόμη μια χρονιά μας παραχωρεί αυτό το 

βήμα στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Αμμοχώστου. Πέρα από τους απαραίτητους συμβολισμούς και την ιστορική 

σύνδεση, οι δεσμοί μας κρατούν ανοιχτό τον ορίζοντα της επιστροφής στην πόλη 

μας. Και δεν αναφέρομαι μόνο στην ελπίδα -της οποία η διατήρησης είναι ανάγκη 

υπαρξιακή. Αναφέρομαι και στην πρακτική πτυχή της επιστροφής, δηλαδή της 

δυνατότητας αναζωογόνησης της πόλης μέσα από την επιστροφή του 

επιχειρηματικού κόσμου της πόλης. 

Θα ήθελα λοιπόν απόψε να μην σταθώ τόσο στο παρελθόν που αγαπήσαμε στην 

Αμμόχωστο αλλά στο όραμα για το μέλλον αυτής της πόλης στο οποίο θα πρέπει 

μαζί να προετοιμάζουμε. Εδώ θέλω να προλάβω όσους δυστυχώς πολύ λογικά θα 

σκεφτούν πως είναι αδύνατο να οραματιζόμαστε ένα καλύτερο μέλλον σε τόσο 

δυσοίωνους καιρούς. Αν και είναι κατανοητή αυτή η προσέγγιση, επιτρέψτε μου αν 

διαφωνήσω με αυτή. Είναι κατανοητή η απαισιοδοξία καθώς επτά χρόνια από το 

Κρανς Μοντανά και το ναυάγιο των διαπραγματεύσεων, η κατάσταση χειροτερεύει. Η 

Τουρκία προσπαθεί διεθνώς να αποποιηθεί των ευθυνών της για το αδιέξοδο στο 

Κυπριακό με στόχο βέβαια να προχωρήσει στους σχεδιασμούς της. 

Ο Δήμος μας άλλωστε επανειλημμένα τονίζει πως η Αμμόχωστος βρίσκεται στο 

επίκεντρο αυτών των σχεδιασμών της Τουρκίας και της εθνικιστικής Τ/κ ηγεσίας. Όλοι 

γνωρίζουν πως τα τουρκικά σχέδια για λύση δύο κρατών περνούν μέσα από την 

ολοκλήρωση του εποικισμού της Αμμοχώστου, δηλαδή εποικισμού και ανάπτυξης 
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και της περίκλειστης περιοχής. Κατά παραβίαση φυσικά του Διεθνούς Δικαίου, των 

ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας και της ΕΕ. 

Στα δυσοίωνα σημεία έρχονται να προστεθούν και οι τραγικές και επικίνδυνες διεθνείς 

εξελίξεις. Από την Ουκρανία μέχρι την Γάζα και τον Λίβανο βιώνουμε ουσιαστικά την 

κατάρρευση των μέχρι πρότινος διεθνών ισορροπιών, της διεθνούς τάξης και του 

διεθνούς δικαίου. Και παρά το γεγονός πως εδώ και πενήντα χρόνια το διεθνές δίκαιο 

και τα ψηφίσματα του ΟΗΕ δεν μας οδήγησαν στα σπίτια μας, η παρούσα 

κατάσταση αμφισβήτησης της διεθνούς έννομης τάξης, ανοίγει την πόρτα στον 

τυχοδιωκτισμό και σε νέους κινδύνους.  

Μπροστά σε αυτές τις εξελίξεις, είναι λογικό κάποιος να προβληματίζεται εάν είναι 

ρεαλιστικό το να έχουμε όραμα για το μέλλον της Αμμοχώστου. Και μάλιστα όραμα 

πρακτικό το οποίο τοποθετεί τον επαγγελματικό και επιχειρηματικό κόσμο της 

Αμμοχώστου στον δρόμο της ανοικοδόμησης και αναγέννησης της πόλης. Όμως 

χωρίς όραμα όπως όλοι σας πολύ καλά ξέρετε δεν μπορείς να υλοποιήσεις ούτε 

εύκολους στόχους. Πόσο μάλλον τον δύσκολο στόχο της επιστροφής που έχουμε 

ενώπιον μας. 

Αντίθετα, δεν είναι ρεαλιστικό να πιστεύει κάποιος πως το status quo θα παραμένει 

σταθερό και ότι ταυτόχρονα θα αλληλοαποκλείονται δια παντώς τόσο ο στόχος της 

de jure διχοτόμησης όσο και ο στόχος της επανένωσης.  

Εμάς δεν είναι ο ρόλος μας να καθόμαστε με σταυρωμένα τα χέρια περιμένοντας 

πότε αυτοί οι διαμετρικά αντίθετοι στόχοι θα οδηγήσουν σε εκρηκτικές πιέσεις που θα 

αναζητούν για ακόμη μία φορά εκτόνωση σε βάρος της πατρίδας, του λαού μας και 

ειδικά της Αμμοχώστου.  

Η απαράδεκτη τουρκική προσπάθεια να προωθηθεί λύση δύο κρατών στην Κύπρο 

όχι μόνο δεν θα αποσοβήσει αλλά θα θεμελιώσει αυτούς τους κινδύνους.  

Εμείς ως Αμμοχωστιανοί δεν μπορούμε να αποδεχθούμε καμία άλλη λύση πέρα από 

την συνολική διευθέτηση του Κυπριακού που να επανενώνει τον τόπο και το λαό μας. 

Λύση Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας με μία κυριαρχία, μία ιθαγένεια και μία 

διεθνή προσωπικότητα με πολιτική ισότητα όπως αυτή ορίζεται στα σχετικά 

ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών. 

Άλλωστε οι Αμμοχωστιανοί έχουν διαπρέψει ακριβώς γιατί είχαν όραμα σε δύσκολες 

περιόδους. Η εργατικότητα, το επιχειρηματικό ενδιαφέρον και το φυσικά η πίστη των 

Αμμοχωστιανών σε ένα καλύτερο μέλλον τους επέτρεψε να μετατρέψουν την πόλη 

μας από ένα μικρό χωριό στις αρχές του 20ού αιώνα στο πιο ραγδαία 
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αναπτυσσόμενο σύγχρονο εμπορικό, τουριστικό, βιομηχανικό και ναυτιλιακό κέντρο 

της Κύπρου. Ένα διαμάντι στη Ανατολική Μεσόγειο. 

Με πίστη και όραμα, ακόμη και μετά το 1974 οι Αμμοχωστιανοί ξαναέστησαν τις ζωές 

τους στην προσφυγιά. Ο επιχειρηματικός κόσμος έφερνε μαζί του την γνώση, την 

εμπειρία, την τεχνική και την θέληση να ξαναδημιουργήσει, παρά τα όσα έχασε. Έτσι 

μαζί με τις κοινωνίες που μας φιλοξένησαν καταφέραμε να συμβάλλουμε στην 

οικονομική άνθιση της πατρίδας μας, όπου και αν βρεθήκαμε ως πρόσφυγες. 

Παράλληλα η ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου κατάφερε να ακολουθήσει το δρόμο 

της ανάπτυξης, παρά το γεγονός πως αποκόπηκε βίαια από το αστικό της κέντρο. 

Από αυτή την ιστορική αλλά και προπάντων πρακτική κληρονομία αντλούμε λοιπόν 

το όραμα της επιστροφής και της ανοικοδόμησης. Σε αυτές τις εμπειρίες και 

ικανότητες των Αμμοχωστιανών μπορούμε να βασιστούμε πως η πόλη θα ανθίσει με 

τέτοιο τρόπο που να θεμελιωθούν τόσο η ειρήνη όσο και η ελευθερία. Όχι μόνο για 

την πόλη μας αλλά και για τον τόπο μας. Δηλαδή, μέσα από μια νέα περίοδο 

ανάπτυξης να γίνει η Αμμόχωστος γέφυρα της ειρηνικής συνύπαρξης που θα 

ανατρέψει τα τετελεσμένα της τουρκική κατοχής.  

Αυτό λοιπόν το όραμα μεταφέρουμε και στις διπλωματικές προσπάθειες που 

κάνουμε στο εξωτερικό αλλά και στο ξένο διπλωματικό σώμα που βρίσκεται στην 

Κύπρο. Αυτό το όραμα προσπαθούμε να μεταλαμπαδεύσουμε στη νέα γενιά των 

Κυπριών, τα παιδιά μας, είτε κατάγονται από την Αμμόχωστο είτε θέλουν να γίνουν οι 

μελλοντικοί Αμμοχωστιανοί. Αυτό το όραμα καλλιεργούμε και σε δικοινοτικό επίπεδο 

καθώς η Τ/κ συμμετοχή στην επίτευξη του είναι απαραίτητη. 

Όμως αυτό το όραμα θα χρειαστεί τη δική σας πίστη και τα δικά σας χέρια για την 

υλοποίηση του. Και είμαστε βέβαιοι πως ο εμπορικός και βιομηχανικός κόσμος της 

Αμμοχώστου θα σηκώσει για ακόμη μία φορά το βάρος της ανάπτυξης και της 

ευημερίας θεμελιώνοντας την ελευθερία και την ειρήνη στην πόλη μας.  

Ο Δήμος Αμμοχώστου και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου 

θα συνεχίσουν την απαραίτητη τους συνεργασία που γεφυρώνει την οικονομική 

ανάπτυξη των Αμμοχωστιανών της κατεχόμενης και της ελεύθερης επαρχίας 

Αμμοχώστου, με το όραμα της ανάπτυξης σε καθεστώς επιστροφής και 

επανένωσης. 
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Σας εύχομαι ολόψυχα κάθε επιτυχία στις εργασίες της Γενικής σας Συνέλευσης και 

επαναλαμβάνω με πίστη την ευχή, να ανταμώσουμε σύντομα στα γραφεία σας στην 

οδό Γλάδστωνος 26 A, στην Αμμόχωστο.  

 

Δρ. Σίμος Ιωάννου 

Δήμαρχος Αμμοχώστου 


